



## 小雨刚过 雾霾卷土重来

晚报讯 (记者 张莉萍) 原本以为一场春雨过后会迎来一个清新明媚的早晨, 不承想, 推开窗是一张阴灰的“脸”: 街道、楼房、行人都只剩下了模糊的轮廓, 就连近在咫尺间的景物也不知是被雾还是霾给笼罩住了, 到处都是灰蒙蒙的一片。

据我市气象台昨日17时发

布的天气预报显示, 7日夜间到8日白天全市天气晴转多云, 有轻度到中度霾, 偏南风短时北风2~3级, 气温11~25℃; 8日夜间到9日白天全市天气多云间晴, 偏南风2~3级, 气温13~27℃; 9日夜间到10日白天全市天气多云间晴, 南转北风3级, 气温13~26℃。

降雨, 不仅没有将空气冲

刷得更清新, 反而使原本还算不错的空气变得更糟。昨日下午省环境监控网站上数据显示, 市中区政府空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局空气质量

等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 峄城区政府空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 高新区空气质量等级为中度污染, 首要污染物为PM2.5。

# 社会力量成养老服务“主角”

## “十三五”期间, 每千名老年人拥有养老床位数40张以上

晚报讯 (记者 孙雪) 人口老龄化、养老问题是“十三五”时期面临的突出问题, 记者在4月6日解读“十三五”规划纲要的新闻发布会上了解到, 我市“十三五”要实现每千名老年人拥有养老床位数40张以上, 并通过简化手续、税费减免等方式鼓励社会力量加入到养老服务中。

截至2015年年底, 我市60岁以上老年人70.8万人, 已占全市总人口的17.3%。“根据国际看法, 一个地区60岁以上人口占人口总数的10%, 就已经是人口老龄化了。我市现在显然人口老龄化问题已经比较严重。‘十三五’期间, 我市人口

老龄化、高龄化、空巢化、失能化趋势还将进一步加剧。”市民政局相关负责人说。

如何满足老年人多样式、多层次、个性化的养老服务需求, 已经成为社会各界普遍关注的热点问题。“十三五”规划纲要指出, 我市要实现每千名老年人拥有养老床位数40张以上, 护理型床位占养老床位总数的30%以上, 60%以上农村建立农村幸福院等互助式养老服务设施。要全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的养老服务体系, 建设新城老年大学、老干部活动中心等公共活动设施, 基本实现老有所养。

为完成“十三五”养老服务目标, 我市坚持让社会力量成为“主角”, 将从简化审批手续、民办公助、税费减免以及加快公办养老机构改革等方式入手。社会力量开办养老机构可直接到所在区(市)办理设立许可和成立登记手续。民办养老机构税收、行政事业性收费、用电、用水、用气、用热、固定电话和互联网接入也会出台一系列优惠政策, 给予减免。除上述优惠政策外, 民政部门还会在现有的基础上努力提高城乡“三无”老人和五保老人的服务保障水平, 切实保障他们的基本生活。

## 乡医准入有了“硬杠杠”

### 需具备专科及以上学历或执业助理医师及以上资格

晚报讯 (记者 张琛) 近日, 我市出台进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见, 到2025年全市80%的乡村医生具备专科及以上学历或执业助理医师及以上资格, 乡村医生年龄、学历、执业资格结构更加合理。

严格乡村医生准入。新进入村卫生室从事预防、保健和医疗服务的人员, 应当具备执业助理医师及以上资格。对确因无执业(助理)医师资格人员造成村卫生室人员空缺的经济薄弱地区, 允许区

(市) 卫生计生部门将具备全日制大专及以上学历的医学毕业生招聘进村卫生室工作, 按规定程序注册, 报市级卫生计生部门审核同意、省级卫生计生部门备案后, 发放乡村医生执业证书; 招聘人员需参加全国统一的乡村全科执业助理医师或执业(助理)医师考试; 对于5年注册期内未取得执业(助理)医师资格或者乡村全科执业助理医师资格的人员, 要按规定解除劳动合同, 并注销乡村医生执业资格。

## 做个“滕州最美青年”吧

晚报讯 (特约记者 金亮) 4月6日, 滕州市有关部门透露, 决定在团员青年中广泛开展“践行社会主义核心价值观, 争做‘滕州最美青年’”的主题活动。

活动要求, 年龄在14至40周岁(截至2016年5月31日)的滕州籍或在滕州定居、工作1年以上非滕州籍的青年均可报名, 但获得过国家、省、市级向上向善好青年、乡村好青年、美德少年, 中国或山东青年五四奖章荣誉者

不参选。本届“滕州最美青年”共分5大类, 分别是: 爱岗敬业好青年、创新创业好青年、诚实守信好青年、崇义友善好青年、孝老爱亲好青年。凡符合要求者, 可在滕州市共青团网站下载报名表, 填好后于4月13日之前发送至电子邮箱: tzgqt@163.com; 纸质版(一式两份)报送滕州团市委办公室(政务中心A0337), 逾期不报视为自动放弃。



## 免费体检

4月6日, 我市学雷锋志愿者联合会滕州矿山医院服务队的医务人员为荆河街道120名环卫工免费做内科、妇科等26项身体健康检查。(特约记者 侯志龙 摄)

## 减煤、降尘、治企、控车

# “蓝天白云”天数未来年均增5天

晚报讯 (记者 孙雪) 近日, 市环保局透露, “十三五”规划纲要指出, 今后五年绿色发展的目标是生态环境持续改善。到2020年, 空气质量明显改善, PM2.5、PM10浓度分别比2015年下降22个百分点, “蓝天白云”天数年均增加5天; 总体消除城市建成区黑臭水体, 所有建制镇污水处理设施实现全覆盖, 全部农村新型社区实现生活污水集中处理; 饮用水源水质达标率达到98%; 全市土壤污染加重趋势得到遏制, 土壤环境质量总体稳定, 农用地土壤环境得到有效保护, 建设用地土壤环境安全得到基本保障;

全市治理采煤塌陷地6万亩, 基本完成破损山体治理任务; 水岸和道路路林木绿化率要达到95%以上, 湿地保护率达到80%以上。

为让市民少戴些口罩, 多呼吸新鲜空气, “十三五”期间, 我市将按照减煤、降尘、治企、控车的思路全面加强大气污染治理工作。重点推进工业废气、城市扬尘、机动车尾气、餐饮油烟、油气回收及油品质量治理, 着力提升大气环境质量。同时, 加强对煤电、水泥、化工、玻璃等重点排放行业和工业燃煤锅炉的监管, 推进煤炭清洁高效利用, 确保废气达标排

放。“每年夏天, 都会出现‘烧烤围城’, 为此我们将加大餐饮油烟污染整治力度, 取缔露天烧烤市场, 推行烧烤入室, 所有餐饮经营场所必须安装并规范使用油烟净化装置。”市环保局相关负责人说。

大力推广使用新能源汽车和绿色交通工具, 加强油品质量和油气回收监管, 并且实施燃煤电厂超低排放和清洁能源替代, 统筹规划城市供热布局, 逐步解决“煤化工围城”问题。以大中重型客货运输车辆为重点, 加快老旧车和高污染机动车淘汰进程。

## 10家化妆品经营单位被查

晚报讯 (记者 张琛) 5日下午, 市食药监局透露, 2015年全市化妆品监督抽检中发现10批次不合格产品, 3月份, 市食药监局在全市范围内开展了不合格化妆品安全专项整治活动, 发现经营使用涉嫌违法违规化妆品的经营单位10家。

3月1日至31日, 市食药监局以10批次不合格化妆品为重点品种, 对美容店、化妆品专营店等进行专项整治活动。检查中, 市食药监局让化妆品经营单位对通报的不合格产品立即下架并停止销

售, 同时, 禁止在今后的经营活动中购进和销售已通告的不合格化妆品。

据统计, 这次专项行动全市共检查化妆品经营单位983家, 出动执法人员3845人次, 检查发现未履行进货查验、索证索票等管理制度及经营超过保质期、标签标识不规范等问题, 下达整改意见书52份, 发现经营使用涉嫌违法违规化妆品的经营单位10家, 查扣涉嫌违法违规化妆品62盒(瓶), 实施行政处罚案件10起, 罚款金额8996元, 移送公安机关1起。